

# 让“红色引领”激活发展动力

## ——菏泽高新区探索“党建+”发展模式工作侧记

7月7日,记者在位于菏泽高新区的中储粮菏泽直属库有限公司门口看到,一辆辆满载粮食的货车有序赶来,排队依次进库售粮。与以往不同的是,不到一个小时,售粮农民就完成了卖粮全过程,大大缩短了等待时间。

“惠三农·售粮预约APP系统,不仅可以预约售粮时间,而且还能掌握相关政策和市场信息,真是太方便了。”售粮农民李飞深有感触地说,过去来这里售粮,赶上人多的时候,就得在门口等一两天,浪费了时间,增加了成本。现在通过手机线上预约,不用再盲目到现场排长队苦苦等待。

“通过线上预约售粮,让农民在售粮过程中少跑路、少排队、快售粮,是公司探索实践‘党建+’模式的一个缩影。”中储粮菏泽直属库有限公司第一党支部书记吴秋娟说,公司着力发挥“红色引擎”作用,把客户洽谈室作为党建与业务工作融合的载体,秉持“让数据多跑路、客户少跑

路”的理念,探索实践“党建+互联网+网格”工作模式,制定实施“三建、四清、五到家”的“345”客户网络化管理法,全面推行“一卡通”收购系统、“惠三农”预约售粮APP,创建“便利窗口”“信息窗口”,从而打通服务客户的“最后一公里”,打造和筑牢“让党中央放心、让售粮农民舒心、让消费者安心、让职工开心”的“四心工程”特色党建品牌。

7月6日,菏泽高新区马岭岗镇卫生院党支部书记、院长吕兆勇带着消炎药和消毒用品,来到谢集行政村贫困户谢继峰家中,指导他的家人用药,把健康扶贫工作落到实处。

郭学峰作为内科主任,在新冠肺炎疫情防控期间,带领科室按照预检要求,投入到防控工作,目前无一例疑似病例、无一例确诊病例。外科医生李秋华,善于学习,业务上不断创新,今年在他的带领下,成功完成一例股骨头置换手术,填补了该

院股骨头置换的空白。

无论是奔走在田野乡间开展健康扶贫活动,还是立足岗位发挥示范引领作用,都是该卫生院积极探索“党建+”工作模式的具体体现。多年来,该卫生院加强党建引领,深入推行6S(整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全)精益管理,进一步规范服务行为,提升医疗服务质量,使卫生院工作处处能见党员身影,事事融入党群合力,给患者提供了更加安全、舒适、温馨的就医环境,进一步提升群众满意度,密切了党群干群关系。

“自从成立了合作社,大队给统一找销路,甜瓜的价格也提上去了,品质好点的瓜,一亩能收入两万多块钱。”在高新区吕陵镇陈庄行政村,瓜农孙景田开心地说道。

“吕陵镇通过推行村党支部领办合作社,明显感到了可喜的变化。不仅农户的利益有了保障,村党组织书记干事创业的

劲头也更足了。”据吕陵镇党委副书记马明胜介绍,下一步,他们将因地制宜,精准施策,多点开花,步步推进,在全镇开展合作社建工作,壮大村集体经济,实现产业兴旺,助力乡村振兴。

为破解农村集体穷、支部弱、群众散等现实问题,高新区充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,依靠地域优势,不仅使甜瓜产业成为助农增收的新引擎,而且通过成立合作社,采取统一购种,统一种植,统一销售模式,降低了瓜农的种植成本,提升农产品的含金量,帮助农民实现增收。

下一步,菏泽高新区将充分发挥基层党建的引领作用,积极探索“党建+”发展模式,推动党建与疫情防控、复工复产、脱贫攻坚、乡村振兴等各项工作相融合,互促共进,以业务工作推动党建工作落实落地,以党建工作推动经济社会发展。

记者 王燕

## 抢抓有利时机 推进体制机制改革

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)7月8日,高新区党工委书记郭保存主持召开党工委会议。会议传达省委十一届十一次全会精神、市委十一次全会精神,研究贯彻落实意见,听取高新区党工委巡察组巡察吕陵镇党委情况的汇报。

会议指出,全区各级各部门要切实把思想和行动统一到两个会议精神上来,抢抓有利时机,扎实推进体制机制改革、加大“双招双引”工作力度,加快推进项目建设,抓好外资外贸工作,强化经济运行调度,组织好财政收入、提升科技创新水平,坚决打赢脱贫攻坚战、稳妥推进美丽宜居乡村建设、加快城市功能配套、优化营商环境、抓好党的建设工作,奋力开创高新区经济社会发展新局面。

会议强调,要坚定不移深化政治巡察,牢牢把握政治巡察定位,坚决履行行政巡察职责,用心用力做好巡察各项工作;要扎实做好巡察“后半篇文章”,客观如实反馈问题,从严督促整改落实。要结合高新区改革,创新巡察思路和方式,形成具有高新区特色的巡察模式。

## 山东步长制药被认定为 2020年省技术创新示范企业

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)7月7日,山东省工业和信息化厅公布2020年山东省技术创新示范企业,高新区企业山东步长制药股份有限公司入选,成为菏泽市2020年被认定的三家企业之一。

技术创新示范企业具有突出的示范引领带动作用,其认定主要从创新投入、创新合作、创新队伍建设、创新条件建设、技术积累储备、技术创新产出、技术创新效益等方面,对企业进行全面系统的评价。据了解,山东步长制药股份有限公司按照相关文件要求,在高新区经发局的指导下,积极组织申报,经推荐、专家评审等程序,成功入选名单。该企业将以此次认定为契机,更加积极地开展技术创新活动,助推企业技术创新示范体系建设,持续提升企业综合竞争力,切实发挥好对地区及行业企业的引领示范作用,不断加快高新区新动能转换步伐。

## 赣江路公园即将向市民开放

本报讯(记者 常鲁燕 通讯员 赵忠宇)为方便百姓、服务百姓,菏泽高新区的基础建设一直都在进行中,目前,菏泽高新区赣江路公园已经完工,马上就要向市民开放了。

赣江路公园位于菏泽高新区昆明路与赣江路路口东北侧,占地8000平方米,采用江南园林造景手法,结合北方地方特色,打造“一步一景,不拘一格”的园林景观系统,营造出一片独具艺术气息和静态美学的世外桃源。

菏泽高新区赣江路公园建设是践行绿色发展理念,推进我市生态文明建设、构建低碳高效的城市运转体系、增进人民福祉的民生工程,对外开放后,将成为市民游览、观赏、休憩、健身以及开展文化宣传等活动的理想之地。

“讲文明 树新风”公益广告

## 珍爱生命

## 预防溺水



### 法官档案

姓名:谷训山 性别:男  
出生年月:1970年7月  
学历:大学 党派:中共党员  
荣誉:2013年被省高院授予“全省法院办案能手”称号;先后荣获“个人三等功”3次、“三零优秀法官”3次;2019年荣获“齐鲁最美法官”提名奖。

“经验丰富的法官就像老中医。婚姻能不能继续,一眼就能得出判断。”说这话的法官叫谷训山,现任巨野县人民法院柳林法庭负责人。1991年大学毕业后,谷训山从张表法庭书记员干起,先后辗转于四个法庭,其中龙堌和柳林都是“二进宫”。

说起来,当了近30年法官的谷训山,还有更“另类”的事,那就是他全家至今还在老家的村里。谷训山从小至今都生活在村里,故而对乡村事情了如指掌,对问题症结更是看得一清二楚。作为同时受过系统教育的法官,他问情判案更是如鱼得水。

### 办事解难题民忧

基层法庭的主要工作大多是一些邻里纠纷、债务、离婚之类的事儿,“切莫空见惯看作寻常事,对百姓而言,就是大事,甚至一辈子的大事”,作为基层法庭庭长,谷训山真心实意为老百姓办实事、解难题,千方百计化解矛盾。

2011年4月的一天清晨,柳林镇徐堂村徐某家的50只獭兔尸横圈舍。经查,是邻居的三条狼狗所为。“这可都是种兔啊,况且这两年獭兔行情稳中看涨,怎不叫人心疼!”徐某叫苦不迭,将养狼狗的邻居告上法庭,要求其赔偿5000元。

接到案子的谷训山法官深知问题绝非赔偿那么简单:如若处理不慎,友邻就会变为仇家,如果进一步恶化,甚至会演变为“世仇”。谷训山就积极从中调解,给双方讲道理,有道是“远亲不如近邻”,双方平常相安无事,低头不见抬头见的,为这点事情过不去,长远来看还是“因小失大”。在他的耐心劝解下,双方认识到“睦邻友好”的重要性,最终达成和解,被告象征性地赔偿500元结案。

### 心如明镜 干净利落

多年来,他积累了丰富的办案经验,围绕家事审判改革,以“能调则调、当判则判、调判结合、案结事了”为原则,干净利落,绝不拖泥带水。

2016年,一对夫妇走进柳林法庭。两人离婚起因于吵架中的一句气话。男方当时生气说,这两个孩子不是自己的,女方立马没了脾气,男方见此愈加怀疑,当场提出做亲子鉴定。不料,第二天的鉴定结果让人大跌眼镜,两个孩子居然没有一个是男方亲生的。原来,女方结婚前另有恋人,但因为是在外地,女方父母不愿女儿远嫁。后来,两人经介绍结婚后,便分别去外地打工,而女方去的恰恰是原来恋人所在的地区。

谷训山受理此案后,细致了解事情的前因后果,在尊重双方当事人的原则上,双方达成了离婚协议,孩子都归女方抚养,女方自动放弃财产分割。

虽说是“宁拆十座庙,不拆一桩婚。”但这样的婚姻,已经没了感情的基础,如果仅仅靠维持,那么对双方来说都是痛苦的,也是不道德的。谷训山认为:抛弃陈规陋习,“当判则判”,是对当事人双方最大的利益维护。

### 为了“人民满意”

怀爱民之心,办利民之事,行便民之举。谷训山常说:“法官的职责就是办案,案子办不好,就不是好法官。千万不能让老百姓说不公正。”

谷训山在办理一件合同案件时,一方当事人提出出去坐坐,让其通融通融,倔强的他丝毫不予理会。

在办理一起婚姻财产案件中,被告为少返还财产,找来谷训山的同学说情。谷训山回绝了同学的软缠硬磨:司法神圣,理解万岁,气得同学当即摔门而去。同学气尤未消,还鼓动被告上诉,结果二审依然驳回败诉。

同学说:这人“另类”得有些“倔”。但他“倔”在了理上,老百姓就喜欢这样的法官。

近年来,谷训山年均承办各类案件400余件,2019年案件结收比率达到100.65%,结案率达到97.70%,平均办案天数25天。谷训山主审的案件没有一件发还改判,无超审限、无矛盾激化案件。

记者 雪晴 通讯员 慧星

## 法官风采

